

# За газ надо платить

**В преддверии отопительного сезона ситуацию с неплатежами за газ со стороны организаций коммунального комплекса (ОКК) можно охарактеризовать как критическую. Копившиеся из года в год многомиллионные долги теплоснабжающих предприятий перед ООО «Газпром межрегионгаз Пермь» приводят к двум негативным последствиям: население летом остается без горячей воды и под угрозой своевременное начало отопительного сезона. Ситуация вызывает озабоченность не только у газовиков, но и у правительства Пермского края — стороны совместно ищут выход из сложившейся ситуации. Ведь от платежной дисциплины тесно зависит реализация жизненно важного проекта — программы газификации Пермского края.**

## БЕЗ ГАЗА — БЕЗ ВАРИАНТОВ

Минувшее лето по ставшей уже плохой традиции прошло для ООО «Газпром межрегионгаз Пермь» практически в непрерывной борьбе с неплательщиками. Накануне отопительного сезона общая задолженность организаций коммунального комплекса (ОКК) Пермского края перед ООО «Газпром межрегионгаз Пермь» за поставленный газ составляет почти 700 млн рублей. В соответствии с действующим законодательством такой объем задолженности стал причиной массовых ограничений поставки газа производителям тепла — на сегодня почти 40 по всему краю. Все это приводит к тому, что население этих территорий летом остается без горячей воды. К тому же создается угроза своевременному началу отопительного сезона.

Наиболее критичная ситуация по размеру задолженности и возможностям ее погаше-



ния сложилась в четырех территориях. Среди них есть «традиционные» должники, которые уже несколько лет подряд удерживают неутешительное лидерство. В числе крупнейших должников: кизеловские КМП «Теплоэнерго» (81,3 млн рублей) и ООО «УралТеплоЭнерго» (72,5 млн рублей), губахинское МУП ЖКХ поселка Углеуральского (38,04 млн рублей), а также ООО «Энерготранс» в поселке Теплая Гора Горнозаводского района (12,9 млн рублей). В число территорий, где в этом году складывается непростая ситуация, попала Лысьва. Там должниками стали ООО «Привод-Теплоэнергоресурсы» (41,2 млн рублей) и ООО «Капитал-Энергия» (12,2 млн рублей).

По окончании прошлого отопительного сезона с предприятиями-должниками были подписаны графики погашения задолженности. Однако более половины из них до сих пор не исполнены.

К сожалению, ситуация, когда накопленная задолженность становится причиной отключения горячей воды летом, повторяется в регионе ежегодно. Многие из организаций коммунального комплекса не могут гарантировать оплату уже использованных ресурсов и более того — потребление предстоящего отопительного сезона.

Столь значительный объем задолженности, как говорят в ООО «Газпром межрегионгаз Пермь», вызывает беспокойство не только у компании, но и у правительства Пермского края. Причем с приходом нового губернатора коренным образом изменилось отношение властей региона к проблеме долгов в сфере ЖКХ. Губернатор и правительство понимают, насколько это серьезная проблема для региона, и стараются найти выход из ситуации.

«Специалисты компании не просто сидят на месте и требуют выплаты долгов, а как в той сказке: «делают за них их работу». Наша задача не только добиться оплаты за газ, но и не допустить нарастания долгов в будущем. Вырабатываются и предлагаются различные варианты создания новых механизмов, обеспечивающих полные расчеты за потребляемые энергоресурсы. Однако, к сожалению, даже те схемы, которые подходят территории, далеко не всегда удается внедрить. Заинтересованные стороны в муниципалитетах не могут договориться, должной активности не проявляют местные власти», — отмечает генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Пермь» Евгений Михеев.

## ГАЗИФИЦИРУЙ ЭТО

Уровень платежей за газ является одним из ключевых критериев в определении «Газпромом» средств, выделяемых на газификацию регионов РФ. «Компания готова вкладывать в экономику края средства, развивать инфраструктуру. Но они ждут встречного движения: своевременной и полной оплаты за поставленные ресурсы», — отмечает Евгений Михеев.



Генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Пермь» Евгений Михеев

Сейчас благодаря этому проекту уже 38 из 46 районов края газифицированы. Уровень газификации региона сегодня — 65,7%, в том числе: в городских территориях — 81,3%, в сельских — 20,9%.

На очереди — новые газопроводы. В 2012 году планируется построить три объекта: газопровод от микрорайона Парковый до котельной ОАО «Поллукс ЖБК» Перми, межпоселковый газопровод к селу Нижний Пальник Пермского района, межпоселковый газопровод Очер — деревня Киприно Очерского района.

В сентябре в Карагае должны начаться работы по строительству комплекса производства сжиженного природного газа (СПГ), который должен быть запущен в эксплуатацию к отопительному сезону 2013 года. Мощность комплекса — 13 тыс. тонн в год, он предназначен для газификации потребителей Ильинского, Карагайского и Сивинского районов Пермского края. Реализуемый проект — пилотный. Вообще же возможности, которые предоставляет использование СПГ, имеют огромное значение для развития российской экономики. Эксперты говорят, что из общего числа населенных пунктов, нуждающихся в обеспечении газом, до 50% целесообразно обеспечивать привозным СПГ.

Комплексы приема, хранения и регазификации СПГ будут расположены в непосредственной близости от потребителей в Ильинском, в селе Нердва Карагайского района и поселке Северный Коммунар Сивинского района.

«Проект имеет важнейшее значение для этих территорий. Во-первых, это газификация тех населенных пунктов, куда обычным способом подать газ сложно. Во-вторых, это даст большой толчок к развитию территорий, прежде всего промышленному. Уже есть предприятия, которые заявляют на получение этого газа», — говорит Евгений Михеев.